

# 留学“枪国” 舍财保命更重要

2012年4月11日凌晨，美国洛杉矶南加州大学的两名中国留学生在-辆宝马车中遭枪击身亡，凶手作案动机可能是抢劫，目前警方正在悬赏捉拿凶手；一周后，该大学附近再次发生持枪抢劫案；就在同一个月，英国伯明翰一名中国留学生被警车撞伤后不治身亡；一年前，加拿大多伦多市一名中国女留学生在自己住所遇害身亡……

近年来，随着中国留学生人数的增加，留学生在海外的安全问题日益引起关注。而在诸如美国这样的“枪国”，如何避免枪支暴力犯罪、保证自己的安全，更是成为不少人关心的话题。

## 背景 美国：世界头号“枪国”

美国堪称世界头号“枪国”。美国宪法第二条修正案明确规定“人民持有和携带武器的权利不得侵犯”。

据美国财政部下属的“烟酒和火器管理局”1998年统计：约有2.35亿多支枪械流散在民间，全国平均有枪的家庭接近半数。美国人口2.6亿，接近人手一支枪了。既然有持枪的自由，那美国人也必须为这个自由付出代价，并且是非常高昂的代价，那就是频繁发生的恶性枪击事件。根据美国政府公布的数据，2009年共有31347人死于枪下，其中包括11493起杀人事件。

广州留学生小韩赴美第一年是在校方安排的寄

宿家庭里，房东正好是一个枪支爱好者，所以连带着他也对美国的枪支情况略有了解。他的这位住在爱达荷州的房东，拥有正规的持枪证，家里收藏有大约二十几支枪，既有长枪也有手枪。如果是外出打靶玩时，房东会带上很多把枪，但如果单纯是外出旅游而且会到外州的话，房东一般只带一两把枪作防身用途。

当然，允许持枪普遍意味着坏人也很可能带枪。对此，小韩表示，如果不遇上抢劫，劫匪通常是“要财不要命”的，即便他们有枪，但也不会随便开枪，因为大家都知道开枪伤人和普通抢劫的犯罪程度相差很大。

## 事件 中国留学生频出事

2012年4月11日，美国洛杉矶南加州大学的两名中国留学生在-辆宝马车中遭枪击身亡。

4月5日，英国伯明翰警方透露，中国留学生张轩伟被警车撞伤，送医院抢救后不治身亡。

去年4月，加拿大多伦多市发生一起中国留学生遇害案件，23岁的女留学生柳乾在自己的住所遇害。

同样是去年4月，在美国罗德岛州就读强森韦尔斯大学的一名中国留学生，遭人绑架。

2009年6月，一名来自广东省广州市的18岁男留学生在悉尼邦迪海滩神秘失踪。十几天后，就读于澳大利亚塔斯马尼亚大学的中国女留学生又被报失踪，一周后警方发现其尸体。

2008年8月，两名在英国纽卡斯尔市的中国留学生被发现惨死在所住公寓内，案发现场“极为残酷”。

留学专家表示，诸如南加大惨案等事件的发生，暴露出中国留学生还是比较缺乏自我保护意识的。建议留学生在美国生活应多多了解美国社会，提高自救能力。

## 应对 主动了解当地法律及习俗

留学的安全问题在不同国家、地区不尽相同，很难说哪个国家绝对安全，重要的是学生要有自我保护意识。

外国的法规责任划分很明确，所以加强留学期间的安全意识，就要了解和熟悉留学国的法律法规，了解当地文化。留学生应主动学习留学国的法律，了解它的文化和习俗，尽快融入当地社会。

另外，学生到达留学目的地

之后，应尽早了解该地治安状况；一旦决定住所之后，要向当地居民请教周边环境。平时应了解学校的紧急联系电话和联系人、居住地附近的报警电话号码、当地中国使领馆的电话号码等。遭遇意外事件时，可及时和这些机构联系，寻求帮助。一旦自身安全和权益受到危害，学生可向所在相关部门反映，或向中国驻当地使领馆教育处反映，若涉及刑事问题可向领事处反映。

## 留意学校安全信息

其实在美国大多数大学，校方每隔一两周都会发出一个“警报通知”，告诫学生哪个区不安全、不要到哪些地方去，或者贴出警方正在寻找的一些危险带枪人士的资料等等。

留学专家也指出，美国大学一直在为学生营造安全环境。海外留学生的安全问题虽然一直在提，但并非选择了留学就很危险，无论是南加州大学、洛杉矶，还是美国全境，都不应该因为小概率的枪击案而被扣上不

安全的帽子。为了提供更安全的学习环境给学生，所有的美国大学都提供了相应的安保服务，其中很多是国内大学无法做到的，比如24小时的保安巡逻区、随处可见的校园报警器、安全知识课堂和演习等等。

在南加州大学的留学生遇害事件发生后，小韩和同样是中国留学生的朋友们聊天时不时会有人提出“干脆自己也去买把枪算了”，但是据他所知，身边的同学中还没有人拥有枪支。



近几年在海外遇险或者遇害的留学生。

## 专家建议 遇到危险，舍财保命

1. 出国前了解我国驻外大使馆或者领事馆的地址和联系电话。抵达学校之后，第一时间了解校内的应急报警机关、急救或者医务室的地址和联系电话；
2. 有条件的话，尤其是刚刚抵达美国的新生，最好选择住在学校宿舍；
3. 如果选择在校外合租，必须谨慎选择合租人，合租期间相互谦让，千万不要发生激烈争执或者动武；
4. 尽量减少单独夜间出行，避开一些偏僻的或者容易发生偷抢的街道；
5. 防范偶遇陌生人的询问和邀请，千万不要让陌生人随便入室或者吃陌生人给的食物；
6. 外出或者就寝之前检查电源、瓦斯开关以及门窗是否上锁，出门前请朋友、邻居代为留意房屋安全；
7. 钱财不可外露，也不要攀比虚荣的心理，即便是已经熟悉的人也不要过多透露经济方面的信息，尽可能少带现金在身上；
8. 养成自我保护意识，购买意外保险，万一遇到危险情况，舍财保命。

据《广州日报》

## 引领主流趋势发展 美的空调宣布“全直流”时代到来

——美的空调五一“惠民风暴”正在疯狂上演，买空调，就选美的全直流

从交流变频、直流变频到全直流变频的三大发展阶段，日本、欧洲等发达国家基本上在2002年左右就实现全直流变频空调占据市场销量绝对主体地位。这一次，美的发动的“全直流”风暴，让我国市场跟上全球步伐，全面跨入“全直流”时代。

美的再次领跑

全直流主流地位确立

这一次，又是美的再次发起了变频空调产业升级的信号。“变频

空调的未来在全直流。2012年，美的要推动整个空调及其相关产业向全直流变频空调全面转型。得“全直流”者得变频天下。”美的空调事业部总经理吴文新发布了美的全直流升级战略。

核心技术做后盾

全产业链优势先发制人

美的制冷家电集团总裁助理王金亮向记者表示，全直流是当前国内外变频空调技术配置的顶

峰。目前，从直流变频压缩机的自主生产、直流无刷电机的自主设计、变频控制器的自主开发，到变频整机的制造工艺和品质管理，在我国唯有美的拥有并具备充分的技术实力，构建变频空调技术自上而下的全产业链竞争优势。

买空调，趁现在

抓住旺季前的最后一个促销时机 过了五一，天气将变得炎热，空调的畅销，厂家的让利活动就会减

少，同时优惠的幅度也会降低；同时为了避开五一传统的集中购买带来的交费、安装不便，节省您宝贵的假期，所以，买空调，趁现在。

即日起至5月6日，美的空调五一“惠民风暴”正在疯狂上演！常规机型返现200~400元；全直流系列产品最高直降800元；环抱风柜机直降400~3000元；本次活动最高返现高达5000元。2012年空调旺季前的最后一次大规模促销，需要购买美的空调的顾客，机会难得，千万不可错过！

王川



随着空调大鳄美的一举推出8大系列24个型号全直流变频空调开始，我国空调的“全直流变频时代”宣布到来。

据了解，全球变频空调经历了